

Martínkovický zpravodaj



říjen - prosinec 2016



Klidné a pohodové vánoční svátky, hodně štěstí, zdraví
a spokojenosti v roce 2017 Vám přeje obec Martínkovice...

Informace obce

Krátce z jednání obecního zastupitelstva ve 4. čtvrtletí roku 2016

zastupitelstvo schválilo:

Provozování autobusových spojů na zastávku Pod lesem v roce 2017 ve stejném rozsahu, jako v roce letošním. Zároveň počítá s finanční spoluúčastí.

Stočné pro uživatele kanalizace v obci Martínkovice pro rok 2017 ve výši 37,11 Kč/m³ včetně DPH.

Návrh rozpočtu obce na rok 2017.

Podání žádosti o dotaci z programu IROP - v rámci Výzvy č. 35 - sociální bydlení na „Rekonstrukci č.p. 42 v Martínkovicích - sociální byty“

Smlouvu na zpracování a podání žádosti o dotaci z programu IROP v rámci Výzvy č. 35 - sociální bydlení pro SVL na „Rekonstrukci č.p. 42 v Martínkovicích – sociální byty“ předloženou firmou Ing. Tomáš Ruprich - dotační a realitní kancelář.

zastupitelstvo neschválilo:

Nabídku firmy Galileo na rozšíření webových stránek o mobilní verzi a o aplikaci „V obraze“.

zastupitelstvo vzalo na vědomí:

Žádost o pronájem obecního bytu.

zastupitelstvo odložilo:

Schválení požárního řádu obce a řádu ohlašovacího požárů.

počet svozů Svoz odpadů rok 2017 - čtvrtlet
Datum Obec Martínkovice

občané
režim svozů 1x14

1	5.1.	svoz
2	19.1.	svoz
3	2.2.	svoz
4	16.2.	svoz
5	2.3.	svoz
6	16.3.	svoz
7	30.3.	svoz
8	13.4.	svoz
9	27.4.	svoz
10	11.5.	svoz
11	25.5.	svoz
12	8.6.	svoz
13	22.6.	svoz
14	6.7.	svoz
15	20.7.	svoz
16	3.8.	svoz
17	17.8.	svoz
18	31.8.	svoz
19	14.9.	svoz
20	28.9.	svoz
21	12.10.	svoz
22	26.10.	svoz
23	9.11.	svoz
24	23.11.	svoz
25	7.12.	svoz
26	21.12.	svoz

Státní svátky (mimo 1.1.) svozy nepřerušeny

Připravované akce

Přehled připravovaných akcí není v době uzávěrky zpravodaje znám, protože kalendář akcí se bude tvořit až v týdnu po vánočních svátcích. Uvádíme proto pouze potvrzené akce.

1. leden 2017	Novoroční koncert
27. leden 2017	obecní ples
11. únor 2017	Martínkovický košť

Akce, na které jste zvyklí, budou v podobných termínech, jako v uplynulém roce. Kalendář zveřejníme na webových stránkách obce hned, jak bude k dispozici.

Činnost poskytování a zprostředkování spotřebitelského úvěru

Upozorňujeme, že dne 1. 12. 2016 vejde v platnost zákon č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru a zákon č. 258/2016 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o spotřebitelském úvěru. K uvedenému datu se v zákoně č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů, ruší živnost vázaná Poskytování nebo zprostředkování spotřebitelského úvěru. Nová právní úprava deklaruje poskytování a zprostředkování spotřebitelského úvěru jako zvláštní regulovanou činnost na finančním trhu a udělování oprávnění k této činnosti a dohled nad ní svěřuje České národní bance (ČNB).

Stávající poskytovatelé či zprostředkovatelé spotřebitelského úvěru mohou nadále ve své činnosti na základě živnostenského oprávnění pokračovat, jsou však povinni do tří měsíců od účinnosti zákona o spotřebitelském úvěru – tedy do 28. 2. 2017 – podat v souladu se zákonem u ČNB žádost o udělení příslušného oprávnění. Marným uplynutím této lhůty oprávnění zanikají. Podají-li žádost ve lhůtě, provozují svou činnost nadále do doby rozhodnutí ČNB (viz. příslušná ustanovení zákona o spotřebitelském úvěru).

Na webových stránkách České národní banky (www.cnb.cz) jsou uveřejněny informace o udělování oprávnění k poskytování a zprostředkování spotřebitelského úvěru (dohled a regulace – výkon dohledu – povolení a schvalovací řízení – poskytovatelé a zprostředkovatelé spotřebitelského úvěru). Je odpovědností poskytovatelů a zprostředkovatelů spotřebitelského úvěru ověřit si, zda vykonávaná činnost spadá do režimu nové právní úpravy, a podat u ČNB příslušnou žádost ve stanoveném termínu. Zároveň upozorňujeme na to, že se nejedná jen o osoby primárně se zabývající touto činností, ale novela se může týkat např. i obchodníků, kteří při prodeji zboží na spálátky nabízejí zprostředkování úvěru svým

zákazníkům.

Podnikatelé, jejichž činnost nebude vyžadovat rozhodnutí ČNB, by měli mít oprávnění pro živnost volnou Výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 ž 3 živnostenského zákona, obor Zprostředkování obchodu a služeb.

Případné další informace poskytneme na tel. 491504211, 214 a 233 či přímo na našem odboru.

Ing. Miloš Hartman, vedoucí odboru obecní živnostenský úřad Městského úřadu Broumov

Získejte peníze pro své aktivity přes MAS Broumovsko+!

Broumov (18. listopadu 2016) – MAS Broumovsko+, z. s. chystá první výzvy na podporu regionu. Své projekty budou moci žadatelé předkládat již v lednu 2017, proto je nejlepší využít konec tohoto roku k přípravě projektů a osobním a telefonním konzultacím. Cílem činnosti MAS je podpořit projekty na území Broumovska a zlepšit tak místo, kde žijeme. V prvních výzvách, které budou vyhlášeny na začátku příštího roku, budou moci žadatelé žádat ve třech programech – Operačním programu zaměstnanost, Programu rozvoje venkova a Integrovaném regionálním operačním programu. První výzvy MAS budou zaměřené na prorodinná opatření, zemědělskou i nezemědělskou činnost, lesnické technologie a kulturní dědictví. Pokud chcete v roce 2017 organizovat příměstský tábor, v rámci své firmy nebo obce zřídit dětskou skupinu nebo např. prodloužit dobu, kdy je o děti postaráno ve škole, můžete žádat v rámci výzvy na prorodinná opatření. Podporujeme také podnikatele – v PRV mohou žádat na širokou škálu projektů od lesnických strojů, přes úpravy budov a provozoven a nákup techniky. V roce 2017 podpoříme také rekonstrukci památek na Broumovsku. Výzvy na další aktivity budou vyhlášovány v polovině roku 2017.

Aktivity, které budou podporovány v prvních výzvěch, jsou uvedené v následující tabulce.

Oblast	Program	Podporované aktivity
--------	---------	----------------------

Prorodinná opatření	OPZ	Příměstské tábory Dětské skupiny (podnikové i pro veřejnost) Zařízení péče o děti zajišťující péči o děti v době mimo školní vyučování Doprovody na kroužky a zájmové aktivity Společná doprava dětí do/ze školy, dětské skupiny a/nebo příměstského tábora Vzdělávání pečujících osob
---------------------	-----	---

Oblast	Program	Podporované aktivity
--------	---------	----------------------

Rozvoj venkova a podnikání	PRV	Nezemědělská činnost Zemědělské podniky Lesnické technologie
----------------------------	-----	--

Oblast	Program	Podporované aktivity
--------	---------	----------------------

Kulturní dědictví	IROP	Revitalizace a zatraktivnění národních kulturních památek a památek evidovaných v Indikativním seznamu národních kulturních památek k 1. 1. 2014
-------------------	------	--

V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat, rádi Vám poskytneme podrobnější informace. Lhůta pro příjem žádostí o podporu bude 4 – 6 týdnů po vyhlášení výzvy, proto je vhodné začít chystat žádost s předstihem. Sledujte také naše webové stránky www.mas.broumovsko.cz, kde budou výzvy zveřejněny, včetně všech relevantních informací a dat seminářů pro žadatele.

Kontakt:

Hana Colby (PRV),
e-mail: mas.colby@gmail.com,
tel.: 491 521 281, mobil: 734 860 332

Michaela Machková (OPZ, IROP),
e-mail: mas@broumovsko.cz,
tel.: 491 521 281, mobil: 737 207 534

Poděkování

Rádi bychom touto formou poděkovali místnímu pohostinství, jmenovitě panu René Hanzlíkovi a Božence Koutné za bezvadné uspořádání zlaté svatby.

Další poděkování patří členům sboru pro občanské záležitosti za zorganizování obřadu.

Jiřinka a Jaroslav Šefcovi

Vánoční výstava v Polsku

V neděli 11. prosince jsme se zúčastnili Výstavy vánočních stolů v polské Scinawce Srednej. Naši obec zastupovaly p. Alena Habartová, Marta Lorencová a Anna Týfová. Martínkovický stůl byl tradičně oceněn, jako jeden z nejlepších. Díky za to patří uvedeným ženám, které s sebou vezly jak svoje výtvořky kuchařské, tak dodaly výzdobu. Své kulinařské výrobky na výstavu dodala ještě Jiřinka Šefcová a vánoční atmosféru doladily svíčky od paní Drahúše Novotné. Početní návštěvníci výstavy nejvíc obdivovali krásný perníkový betlém paní Habartové. Všem děkujeme za vzornou reprezentaci naší obce.





Setkání s jubilanty

Opět jsme se sešli s našimi oslavenci. Zástupci místního Sboru pro občanské záležitosti pravidelně zvou občany od 65 let, kteří slaví kulaté nebo půlkulaté narozeniny a občany, kteří slaví narozeniny s číslem vyšším než 80. Členky SPOZu pro pozvané připravily ve vyzdobeném předsálí kulturního domu drobné občerstvení. Recitačním pásmem a hudebním vystoupením jubilanty potěšily děti z místní školy. Potom organizátorky popřály přítomným jubilantům, předaly dárkové balíčky a květiny. Setkání, jako vždy, pokračovalo ve velmi příjemné atmosféře vzpomínkami na věci minulé i neformální debatou o současném dění. Dodatečně touto cestou ještě jednou přejeme všem jubilantům hodně štěstí, zdraví, životní pohody a optimismu do dalších let.



Zpracujeme obilí postaru

Na tradici kosení obilí postaru navázala další zajímavá akce. Jednalo se o další zpracování obilí postaru, o což se postaral opět pan Žoček starší. Tuto tradici je nutné si připomenout, jelikož je dobré vidět opět na vlastní oči, jak těžkou práci museli odvést naši předci. Na akci se sešli stálí příznivci tradičních postupů a dobře se pobavili u chutného občerstvení.



Poslední leč

Dne 3. 12. 2016 se v Martínkovicích uskutečnila Poslední leč. Ráno se v KD v Martínkovicích sešel velký počet myslivců i honců se svými psy. Po posílení na lov následovalo slavnostní zahájení Karla Kubečka ml. hraním na lesní roh. Poté se všichni vydali na hon. Počasí i štěstí v lovu jim přálo a na výřadu se objevil velký počet úlovků od bažantů, zajíců až po lišku. K večeru následoval myslivecký soud a zasloužená zábava ke které k tanci a poslechu zahrála kapela Slaveňáci.



Dožínky

V naší obci dbáme na tradice, proto se oslavovalo i ukončení žní. Dožínky, také obžínky, dožatá, dóženek, dožitá, žnivuvka, ožinek, byly zorganizovány Rodinnou farmou Žoček, Rodinnou farmou Vackovi (Pěkov) a Rodinnou farmou Agram Šafář. Akce byla doprovázena živou hudbou k tanci i k poslechu. Hosté akce si pochutnali i na připraveném pohoštění. Na závěr byla vyvolána dražba. Předmětem zájmu se staly ručně vyráběné zemědělské nástroje. Dožínky se po celé republice těší velké oblibě. Například v Hradci Králové jsou pojaty v obrovském stylu jako dny reprezentace zemědělství a potravinářství celého Královéhradeckého kraje. Součástí akce je i soutěž o potravinu roku a v průběhu první poloviny roku je možnost tyto po-

traviny ochutnávat na různých místech Královéhradeckého kraje. Náchod byl například hostitelem 26.5.2016, kde se uskutečnily již desáté potravinářské trhy. V soutěži o potravinu roku se hlasuje v jednotlivých kategoriích: masné výrobky tepelně opracované včetně uzených mas, sýry včetně tvarohu, mléčné výrobky ostatní, pekařské výrobky včetně těstovin, cukrářské výrobky včetně cukrovinek, alkoholické a nealkoholické nápoje, ovoce a zelenina v čerstvé nebo zpracované formě a ostatní. Bližší informace o vítězích najdete na www.potravinaroku.cz. Zmínka může být i pozvánkou ke sledování dalšího ročníku.



Advent

Adventní tvoření se také stalo tradicí v naší obci. Vždy na začátku čtyř adventních týdnů uspořádají Martínkovické Hraběnky spolu s SDH Martínkovice Adventní odpoledne s mikulášskou nadílkou pro děti a možnosti výroby adventních věnců pro dospělé. Martínkovické dobrovolnice nasušily trávy a ostatní přírodní plody, které podtrhují tradičnost dodržování adventní výzdoby. Paní Lucie Fléglová také přispěla pestrosti svým malým krámkem s předměty na dekorace. Zatímco se v předsálí tvořilo, děti řádily s čerty. Zpívaly, skákaly přes čertovu metlu a slibovaly možné i nemožné. Na závěr večera se přistoupilo k vánočnímu stromku a za doprovodu živé hudby a zpěvu koled byl stromek rozsvícen. Tím padla vánoční atmosféra na celé Martínkovice.



Zvěřinové hody

Letos se opět konaly Zvěřinové hody, které mohla navštívit široká veřejnost. Jídelní lístek byl velice rozmanitý. Vybrat si mohli jak příznivci šípkové omáčky, dančího masa, guláše nebo výborné polévky a spousta dalších mysliveckých specialit. Návštěvnost byla opět velice vysoká. Jak návštěvníci tak pořadatelé si celý den velice užili.



Životní jubileum oslavili naši spoluobčané

říjen

Drahomíra Novotná
Stanislav Horych
Jana Hrubá
Marie Honsová
Jana Líbalová
Zdenka Kubečková

listopad

Jan Novotný
Zdeňka Hrubá
Elfrieda Frydrychová
Eva Firešová

Karel Slezák st.
Jan Dvořák
Jaroslav Šefc
Adela Lavuová
Aleš Látr
Hana Jindrová

prosinec

Dagmar Felkelová
Jaroslav Hofmann
Eva Ducháčová
Václav Habr
Miroslav Lemfeld
Miloslav Matěka
Hana Hodonská
Hana Jirková st.



Zubní ordinace - Medical CANNABIS s.r.o.



Ordinační hodiny:

Po: 08:00 - 11:15 12.00 - 16:00
Út: 08:00 - 11:15 12.00 - 16:00
St: 08:00 - 11:15 12.00 - 13:30
Čt: 08:00 - 11:15 12.00 - 16:00
Pá: 08:00 - 11:15 12.00 - 14:30

Medical CANNABIS s.r.o.

Tyršova č.p. 327

549 54 Police nad Metují

Tel: +420 491 512 277

Mobil: +420 774 804 237

ordinace@medical-cannabis.cz

www.medical-cannabis.cz

Vážení zájemci o zubní péči,

rádi bychom Vás informovali, že nově vybudovaná zubní ordinace v Polici nad Metují **přijímá od 1.11.2016 nové pacienty.**

Zdravotnické zařízení se nachází na adrese **Tyršova č.p. 327, 549 54 Police nad Metují**, v blízkosti pobočky České Pošty a je přístupné bezbariérově.

Blíže informace naleznete na webových stránkách www.medical-cannabis.cz.

Telefonický kontakt pro objednávky: **+420 491 512 227**

Těšíme se na návštěvu Vás i Vašich ratolestí. Celý náš tým udělá maximum pro to, abyste se u nás cítili příjemně a o Váš chrup bylo vždy kvalitně postaráno.



Redakční tým

Jana Kovaříková- reportáže z akcí, rozhovory, korektura textu

e-mail: zpravodajmartinkovice@seznam.cz

Martina Vernerová- grafická úprava, fotografie, propagační prostředky

e-mail: Vernerova22@seznam.cz